

## 加拿大政府將加強高等教育的少數族群官方語言教育

駐加拿大代表處教育組

加拿大政府為確保所有的加拿大人都能以自己選擇的官方語言(英、法語)學習，因此將加強「少數族群官方語言教育」(minority language education, 簡稱 MLE) 以及鼓勵第二官方語言教學列為優先事項，因為這種學習不僅增進國民的雙語能力並能促進團結。

高等教育機構對於確保加拿大官方語言少數族群社區的活力以及讓學生在促進兩種官方語言的國家成長和發展至關重要。加國經濟發展和官方語言部長 Mélanie Joly 在 8 月 11 日宣布一項為期三年的 1.2 億加元補助計畫，以提升高等教育機構開設少數族群官方語言課程的質量，並協助平衡這些學校開課所需的相關經費支出。

此政策是加國繼更新強化其「官方語言法」(Official Languages Act) 法案及其相關措施推出後發布，「官方語言法」保障加拿大人有使用第二官方語言的受教權，並重申加拿大政府致力於改善國人從學齡前到高等教育階段，終身學習少數族群語言的機會。

除了這項計畫外，加國政府在過去一年撥款超過 8,000 萬加元給各省及地區的教育機構，以資助少數族群官方語言教育以及浸潤式雙語課程，並鼓勵第二官方語言教師追求專業發展，目前已收到補助的高教機構包括 Simon Fraser 大學、馬修學院(Collège Mathieu)、Collège Nordique Francophone、Moncton 大學和 Collège de l'Île 等校。

據加拿大統計局 2016 年人口普查，魁北克省以外的法語人口佔全國人口的 3.8%，而講英語的雙語人口則佔全國 6.8%。以此類推到 2036 年，魁北克省以外的法語人口佔全國人口比例將可能會下降到 3%，只有說法語的魁省在全國雙語人口比例會上升。

根據加拿大統計局的數據，全國就讀浸潤式課程的學生人數從 2006-2007 學年到 2016-2017 學年增加了 47.8%，而在少數族群地區的法語學校，學生就讀人數則增加了 14.3%。

加國為期五年的官方語言行動計畫(Action Plan for Official Languages)，總計投入 27 億加元，其中新增的 5 億加元補助款，用於支持少數族群

官方語言教育並在全國推廣雙語教學。

撰稿人/譯稿人：Olivia Lin

資料來源：Government of Canada, 「The Government Invests \$121.3 Million over Three Years to Support Post-Secondary Minority-Language Education」, Education News Canada, 2021 年 8 月 12 日。

<https://educationnewscanada.com/article/education/level/colleges/2/912857/the-government-invests-121-3-million-over-three-years-to-support-post-secondary-minority-language-education.html>

